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1. Dana jest taka liczba rzeczywista, ktérej rozwiniecie dziesietne jest nieskon-
czone i sktada sie wytacznie z cyfr 1, 2 i 3. Wykaz, ze jezeli w tym rozwinieciu
jest co najwyzej 2010 jedynek i co najwyzej 2010 dwdjek, to dana liczba jest
wymierna.

Wskazowka

Przedstaw dang liczbe w postaci sumy dwoéch liczb. Pierwsza z tych liczb ma
rozwiniecie dziesietne, w ktérym sa wszystkie jedynki i wszystkie dwdjki oraz
pewna liczba tréjek, a w rozwinieciu drugiej wystepuja juz tylko same tréjki.

2. W tréjkat ostrokatny ABC o polu S wpisano kwadrat KLMN o polu
P w taki spos6b, ze punkty K i L leza na boku AB, a punkty M i N leza
odpowiednio na bokach BC i C A. Oblicz sume dlugosci boku AB i wysokosci
tréjkata ABC poprowadzonej z wierzchotka C.

Wskazowka

Skorzystaj z podobienstwa tréjkatéw ABC i NMC.

3. Rozstrzygnij, czy istnieja parami rézne liczby pierwsze p, ¢, r, dla ktérych
liczba

(p+q)(g+7)(r+p)
pqr

jest liczba catkowita.

Wskazowka

Skorzystaj z tego, ze jezeli istniejg liczby spelniajace warunki zadania, to naj-
mniejsza z nich dzieli sume dwoch pozostatych.

4. Dany jest szeScian ABCDA,B,C,D,, w ktérym odcinek AC| jest jego
gtéwng przekatng. Wykaz, ze jezeli punkt P, rézny od punktéw A i C, lezy
na powierzchni tego szescianu, to tréjkat APC| jest prostokatny lub rozwar-
tokatny.

Wskazéwka

Zbadaj dwa przypadki:

(1) punkt P jest wierzcholkiem sze$cianu,

(2) punkt P nie jest wierzcholkiem szescianu.
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5. Na okregu napisano n liczb rzeczywistych w taki sposéb, ze kazda z tych
liczb jest réwna wartosci bezwzglednej réznicy dwdéch liczb stojacych bezpo-
srednio za nia (patrzac zgodnie z ruchem wskazéwek zegara).

a) Znajdz te liczby, jesli n=2010 a ich suma jest réwna 1340.

b) Znajdz sume tych liczb, jesli n=1000.
Wskazéwka
Wykaz, ze wszystkie napisane liczby sa nieujemne. Jesli z jest najwigksza
z nich, to jakie liczby mogg sasiadowaé z x?
6. Dany jest taki wypukly pieciokat ABCDE, ze czworokat ABDE jest pro-
stokatem. Wykaz, ze [ABCDE] <2-[ACE].
Uwaga. Symbolem [F] oznaczamy pole figury F.

Wskazéwka
Zbuduj prostokat APQFE, w ktérym bok PQ jest réwnolegly do boku AFE
i taki, ze punkt C' nalezy do boku PQ tego prostokata. Jak jest zalezno$é
miedzy [APQE] i [ACE]?
7. Rozstrzygnij, ile jest wszystkich par (z,y) liczb naturalnych sze$ciocyfro-
wych, spelniajacych nastepujace warunki:

1° wszystkie cyfry liczb x i y sa rézne od zera,

2° liczba y powstaje przez przestawienie cyfr liczby =,

3° x4y =1000000.
Odpowiedz uzasadnij.

Wskazéwka

Wykaz, ze jezeli istnieja liczby x i y spelniajace warunki zadania, to suma
cyfr jednosci tych liczb jest réwna 10, a suma cyfr zapisanych w pozostatych
rzedach zapisu dziesigtnego liczb = i y jest réwna 9.
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